
 
 

Δελτίο Τύπου – Καταγγελία για τιμωρητική μη ανανέωση σύμβασης σε Κοινωνική Λειτουργό που είχε 

καταγγείλει αυταρχικές συμπεριφορές, αντιεπιστημονικές πρακτικές στο Δήμο Ρεθύμνου 

 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Κρήτης του ΣΚΛΕ, διαμαρτύρεται έντονα και καταγγέλλει τη μη ανανέωση 

σύμβασης ορισμένου χρόνου, συναδέλφου μας κοινωνικής λειτουργού στη δομή «Κέντρο Συμβουλευτικής 

Υποστήριξης Γυναικών Θυμάτων Βίας» του προγράμματος ΕΣΠΑ στο Δήμο  Ρεθύμνου, στο οποίο εργαζόταν 

τα τελευταία εφτά (7) χρονιά!  

Η μη ανανέωση της συμβάσης της και μάλιστα χωρίς καμία προειδοποίηση εν τω μέσω εορταστικής 

περιόδου,  έρχεται  μερικούς μήνες μετά από την καταγγελία της για αυταρχικές συμπεριφορές, 

αντιεπιστημονικές πρακτικές, πιέσεις για ανάληψη αλλότριων καθηκόντων, απαξίωση του έργου που 

αφορά υποστήριξη θυμάτων ενδοοικογενειακής/ενδοσυντροφικής βίας με αναφορές για μείωση χρόνου 

απασχόλησης των εργαζομένων και εν τέλει την άσκηση εργοδοτικού εκφοβισμού εκ μέρους της Δημοτικής 

Αρχής-Εργοδότη.  

Την Παρασκευή 19/12, ενημερωθήκαμε από τη συνάδελφο και μέλος μας, ότι ο Δήμος δεν προχωρά σε 

ανανέωση μονάχα της δικής της σύμβασης στο συγκεκριμένο πρόγραμμα, γεγονός που μόνο σύμπτωση δεν 

μοιάζει. Δεδομένου ότι την ίδια στιγμή που το συγκεκριμένο έργο ΕΣΠΑ συνεχίζεται κανονικά και η άλλη 

εργαζόμενη σε αυτό ανανεώθηκε, η συγκεκριμένη μη ανανέωση παραπέμπει ευθέως σε διακριτική 

μεταχείριση της συγκεκριμένης συναδέλφου. 

Την ίδια μέρα προσπαθήσαμε να έρθουμε τηλεφωνικά σε επαφή με τον Δήμαρχο, ωστόσο δεν έγινε εφικτή 

η επικοινωνία μας. Γνωρίζοντας όμως ότι την ίδια ημέρα το απόγευμα διεξάγεται η συνεδρίαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου Ρεθύμνου, αντιπροσωπεία του ΠΣ, παρευρέθηκε στο Δημαρχείο αξιώνοντας 

διάλογο, ακόμη και τελευταία στιγμή, αφού σε προηγούμενες επιστολές του ΣΚΛΕ, η Δημοτική Αρχή δεν 

είχε ανταποκριθεί. 

Δυστυχώς όμως, η συνθήκη που αντιμετωπίσαμε ήταν τουλάχιστον αποκαρδιωτική για κάθε 

παρευρισκόμενο με δημοκρατικά και περί δικαίου αισθήματα, τόσο με την προσπάθεια να μην μας δοθεί 

λόγος εκτός ημερησίας διάταξης για ένα τόσο σοβαρό ζήτημα, όσο και τις αλλεπάλληλες προσβλητικές 

αναφορές (περί αντιληπτικής ικανότητας, αυθάδους συμπεριφοράς, μεροληψίας του ΣΚΛΕ κτλ) προς τον 

εκπρόσωπο μας και εν γένει του Συλλογικού μας φορέα, ήτοι του Περιφερειακού Τμήματος Κρήτης του 

Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος (ΝΠΔΔ).  

Ο τιμωρητικός χαρακτήρας της συγκεκριμένης απόφασης, δυστυχώς φαίνεται να επιβεβαιώνεται από τις 

καταγεγραμμένες απαντήσεις και την στάση της Δημοτικής Αρχής στη συνεδρίαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου, την Παρασκευή 19 Δεκεμβρίου 2025.  

Καταγγέλλουμε λοιπόν πρώτα και κύρια την απόφαση να μην ανανεωθεί η συνάδελφος, ώστε «να μην 

δώσει λάθος μηνύματα» όπως ανέφερε ο κ. Δήμαρχος. Καταγγέλλουμε επίσης την απαξιωτική στάση και 

συμπεριφορά που στερούνταν στοιχειώδους σεβασμού προς τον πρόεδρο του ΠΤ όσο εκπροσωπούσε το 

Συλλογικό μας όργανο. 

Θα μπορούσαμε να κάνουμε πολλές αναφορές με τα προσβλητικά σχόλια προς εμάς, αλλά δεν είναι το 

κύριο και ευτυχώς υπάρχουν όλα καταγεγραμμένα στο βίντεο μετάδοσης της Συνεδρίασης του Δημοτικού 

Συμβουλίου στο youtube : https://www.youtube.com/live/dS_ql9gINVw?feature=shared  

https://www.youtube.com/live/dS_ql9gINVw?feature=shared


 
Ωστόσο, αξίζει να σταθούμε σε δύο μονάχα αναφορές που δείχνουν τον τρόπου που σκέφτονται.  

Όπως κατά την έναρξη του Συμβουλίου όποτε και προσπαθήσαμε να συζητηθεί το θέμα κάνοντας μια 

παρέμβαση εκτός ημερησίας διάταξης, ο Δήμαρχος επικαλέστηκε τον κανονισμό λειτουργίας του 

Δημοτικού Συμβουλίου ώστε να το αποφύγει. Και στην νύξη του προέδρου του ΠΤ, ότι ο κανονισμός δίνει 

τη δυνατότητα στο σώμα να αποφασίσει εάν θα το συζητήσει εκτός ημερησίας, ο Δήμαρχος απάντησε 

αυτολεξεί «έχετε την ψευδαίσθηση ότι το σώμα θα πει κάτι διαφορετικό από αυτό που λέω εγώ;»  

Και η αήθης φράση που ξεστόμισε η Διεύθυνση της Κοινωνικής Υπηρεσίας, με εξαιρετικά προσβλητικό, 

υποτιμητικό και σεξιστικό περιεχόμενο, αυτολεξεί «δεν θα κλείσω το Κέντρο μου (σ.σ. Κέντρο 

Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών Θυμάτων Βίας) επειδή η κυρία έχει μείνει μόνη με τρία παιδιά, εάν 

δεν τα σκέφτηκε αυτή, εγώ θα σκεφτώ το Κέντρο μου…». Για την ανοχή εάν όχι ενθάρρυνση μιας τέτοιας 

συμπεριφοράς, αλλά και την μη καταδίκη της, έχει ευθύνη ακέραια η Δημοτική Αρχή.   

Εδώ χρειάζεται να επισημάνουμε ότι οι Κοινωνικές και όλες οι δημόσιες και δημοτικές Υπηρεσίες, δεν είναι 

κτήμα ούτε των Δημάρχων-Διοικητών τους, ούτε των ταυτισμένων με αυτούς Διευθύνσεων, αλλά 

αποτελούν κοινωνικό αγαθό και όχι κτήμα ή εμπορεύσιμη ύλη ορισμένων.    

Επιπλέον, προς αποκατάσταση της Αλήθειας για τρία ακόμη ζητήματα που επανειλημμένα αξιοποίησε η 

Δημοτική Αρχή στην προσπάθεια να επιχειρηματολογήσει: 

Α) «ότι δεν λάβαμε υπόψη τη γνώμη και των άλλων συναδέλφων, που αποτελούν τη διεύθυνση της 

υπηρεσίας, για τη σχετική καταγγελία» ενημερώνουμε ότι οι συγκεκριμένες υπάλληλοι του Δήμου, δεν 

εργάζονται ως Κοινωνικές Λειτουργοί ούτε είναι μέλη μας. Οπότε, η όποια επιχειρηματολογία με τέτοιο 

περιεχόμενο είναι αποπροσανατολιστική, 

Β) η διερεύνηση για τυχόν πειθαρχικές ευθύνες, ήτοι προκαταρτική εξέταση κλπ μετά και τα 

καταγγελλόμενα είναι ευθύνη του φορέα εργασίας και ουχί του συνδικαλιστικού οργάνου του οποίου είναι 

μέλος, ως οφείλει, η κοινωνική λειτουργός και  

Γ) «ότι οι δημόσιες καταγγελίες του ΣΚΛΕ προηγήθηκαν της επιστολής προς το Δήμαρχο με αίτημα για 

συνάντηση και για αυτό το λόγο δεν απάντησε και δεν διεξάγει διάλογο μαζί μας», ενημερώνουμε ότι το 

κεντρικό ΔΣ του ΣΚΛΕ απέστειλε στο Δήμαρχο επιστολή με αρ. πρωτ. 1792 στις 24/7/2025, ενώ το Δελτίο 

Τύπου με τη δημόσια καταγγελία στην οποία αναφέρεται ο Δήμος Ρεθύμνου εκδόθηκε στις 7/8/2025. 

Επομένως, εκτιμούμε ότι ο κ. Δήμαρχος καταφέρθηκε λανθασμένα, αδικαιολόγητα, με προκατάληψη και 

πέρα από κάθε θεσμικότητα  εναντίον μας. 

Επιπροσθέτως, επισημαίνουμε ότι το Περιφερειακό Συμβούλιο Κρήτης διατηρεί την αυτοτέλεια των 

δράσεων του, αφού αποτελεί όργανο διοίκησης σε ένα από τα 13 Περιφερειακά Τμήματα του ανεξάρτητου 

και αυτοδιοίκητου Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.) Σύνδεσμος Κοινωνικών Λειτουργών 

Ελλάδος (ΣΚΛΕ), επομένως κανένα όργανο του δεν οφείλει να ζητήσει την άδεια οποιουδήποτε προσώπου 

ή φορέα για να διατυπώσει την συλλογικά αποφασισμένη θέση του και να υπερασπιστεί τα μέλη του. 

Αντιθέτως, είναι υποχρεωμένο σύμφωνα με το άρθρο 111 του Ν.4387/2016, όπου περιγράφονται οι σκοποί 

του ως ΝΠΔΔ. Λογοδοτούμε στα μέλη μας και δεν ανεχόμαστε κανέναν, όσο ψηλά κι αν νιώθει πως είναι, 

να μας υπαγορεύει πως θα εκπροσωπούμε συνδικαλιστικά τον κλάδο, έτσι όπως εκείνος θα ήθελε για να 

τον «βολεύει». 

Απαιτούμε την άμεση ανάκληση της απόφασης μη ανανέωσης της σύμβασης της συναδέλφου.  



 
Δηλώνουμε ρητά ότι δεν ανεχόμαστε οι καταγγελίες συναδέλφων και κάθε εργαζόμενου για την παραβίαση 

δικαιωμάτων, όρων εργασίας και δεοντολογίας να μετατρέπονται σε λόγους για απόλυση ή πειθαρχικές 

διώξεις! 

Όσο περνάει από το χέρι μας και σε συντονισμό με τα σωματεία στους χώρους δουλειάς μας, δεν θα 

επιτρέψουμε να εδραιωθεί κλίμα φόβου και τρομοκρατίας!  

Το Περιφερειακό Συμβούλιο δεν θα απεμπολήσει τους σκοπούς του, ανάμεσα στους οποίους είναι και η 

συμμετοχή του στη διαμόρφωση και σχεδιασμό της Κοινωνικής Πολιτικής και ενημέρωσε ότι προτίθεται να 

εισέλθει σε θεσμικό διάλογο που αφορά τις κοινωνικές υπηρεσίες στο Δήμο Ρεθύμνου προς όφελος της 

προάσπισης των συμφερόντων των πολίτων και του δικαιώματος τους να λαμβάνουν τις υπηρεσίες 

κοινωνικής φροντίδας που αξίζουν. 

Τέλος, το ΠΣ κάλεσε εγγράφως τον επικεφαλής της Δημοτικής Αρχής να προβεί σε δήλωση επανόρθωσης 

των χαρακτηρισμών που εξέφρασε προς τον εκπρόσωπό μας. 

 

 

*το ΠΣ απέστειλε σχετική Επιστολή Διαμαρτυρίας προς τον Δήμαρχο κ. Μαρινάκη Γ. , μέρη της οποία είναι 

ενσωματωμένα στο παρόν Δελτίο Τύπου 

 

22/12/2025 


